

这位“不修边幅”的 宁波姑娘 三进三出 灭火救人 了不起



火灾现场



吴淑蓉

本报记者 周松华
通讯员 杜倩倩 胡颖哲 文/摄

素面朝天的长发蓬乱,边缘一簇发丝还有些焦黄,居家服歪歪斜斜地垮在身上,看起来十分不修边幅。然而,就是这样一位姑娘,却赢得了整个楼道居民、消防员和民警的交口称赞。

这是咋回事儿呢?

姑娘名叫吴淑蓉,家住宁波市奉化区广济公寓403室。5月19日上午8点左右,她刚刚值完夜班回到家中休息,突然听到外面传来一阵呼喊声:“着火啦!着火啦!”

吴淑蓉往窗外一看,只见楼下304室的厨房窗口正冒出浓烟,意识到情况紧急,她披上一件外套,来不及换鞋就冲出了房间。

“大家赶快下楼,不要留恋东西!四楼的阿姨,帮忙打个119!二楼的姐姐,麻烦通知物业和保安!”吴淑蓉一边往楼下跑,一边对上下楼的邻居们呼喊。

来到304室门口时,正好小区保安赶到,听说“304室房主的儿子还在屋里”,吴淑蓉和保安立即踹开大门,冲进屋内。

此时,整个房间已弥漫着滚滚浓烟,厨房里不时传出明火燃烧的噼啪声。吴淑蓉在浓烟中找到了人,将他带了出去,又转身进屋,准备灭火。

为了确定起火的位置,吴淑蓉让保安赶紧打开窗户通风,等浓烟稍微散去一些,两人才发现大火已经蔓延到厨房顶部,吊顶扣板被烧得通红,一片一片往下掉。

吴淑蓉嘱咐保安不要让别人进来,自己则一把接过灭火器,心里默念培训时学过的“提拔握压”口诀,熟练打开安全插销,对着起火点喷射。

“火势太大了,我们出去等消防过来吧。”保安劝说道。

“不能等,这瓶用完了,能帮我再拿一瓶吗?”吴淑蓉说。

浓烟熏得吴淑蓉睁不开眼,厨房顶部掉落的扣板差点砸到她头上,但还是烧焦了一些头发,烧破了一块衣服。

呼吸有些困难的吴淑蓉往门外走了几步大口呼吸,又一次回到火场。第二瓶、第三瓶……吴淑蓉拿着保安递过来的灭火器三次冲进厨房,不停地朝着厨房顶部热气逼人的木架和橱柜喷射。

“当时,我唯一想的就是能压制就压制,能多灭一些是一些,给消防多争取点时间。不过,事后回想当时情景,还是有些后怕的。”吴淑蓉如是说。

正是吴淑蓉的临危不乱和妥当处置,以及众人的协力配合,大火很快被后续赶来的消防员扑灭。

广济公寓是一个老小区,居住的多为老年人。提起这件事,老邻居们纷纷鼓掌叫好:“姑娘,多亏有你了!”“还好有你在!”听着这些夸奖,吴淑蓉不禁有些羞赧。

据了解,吴淑蓉是一位辅警,任职于宁波市公安局指挥中心,已参加工作11年,表现优秀、绩效突出,曾协助民警抓获10余名网上在逃人员,多次荣获考核标兵、优秀骨干称号。

这个世界,总有陌生人在不经意间治愈着我们。钱江晚报推出“正能量”版,就是想和大家一起寻找这座城的另一种美,如果你的身边也有这样的人和事,欢迎分享给我们。

联系邮箱:
2316742847
@qq.com



施救现场

嘉善街头突发车祸 10秒后众人合力救援

本报讯 最近,嘉兴市嘉善街头发生了一件暖心事。

5月23日上午10点25分,在嘉善县城区体育路慈山路口,一辆黑色小轿车闯红灯瞬间撞翻了一辆白色商务车,司机被困,情况紧急。距离车祸发生仅过去了10秒,外卖小哥、路过的驾驶员、周边群众逐一奔跑而来,人潮汇聚合力救人,仅花了2分钟就把驾驶员救了出来。

“真的没想到,我们素不相识,那么快就把我从车里救了出来,感动又感谢。”5月24日上午,当时被困的驾驶员许育芳通过交警找到了热心助人的外卖小哥,当面向他表示感谢。“我当时还是懵的,我到边上坐了一会儿,问周围人‘救我的师傅呢’,他们说已经走了。”

救人的外卖小哥孙西维今年30岁,四川宜宾人。“第一个念头肯定是救人。单子么,到时候跟顾客解释一下。”孙西维说。

从当时的监控视频中可以看到,许育芳驾驶一辆商务车行驶到慈山路与体育路十字路口时,被一辆闯红灯的黑色SUV撞到了,导致车子侧翻。当时许育芳紧贴着挡风玻璃,不能动弹。

仅仅过了10秒,送餐路过的孙西维见状立马停下,跑到车旁。“人在里面具体情况还不清楚,但是能听到声音,说人没事,这样就放心了。”于是孙西维爬上车顶,在车子侧面把车门打开,越过副驾驶室,在众人的合力下,一起把许育芳从车里拉了出来。

“没过多久,过路车辆、行人也纷纷停了下来,有帮忙报警的,有帮忙出主意的,有搭把手的,后来交警、120也来了,我就帮不上什么忙了。”见许育芳平安出来,孙西维又匆匆赶去送餐了。

“侧翻事故导致人体在车辆里面处的位置比较扭曲,如果长时间不及时救出来,人的骨骼、脊椎会造成更严重的后果。”嘉善县公安局交警大队罗星中队副中队长晁颀说。

大家的举动让许育芳觉得很温暖:“这么多热心人来帮助我,嘉善真是地嘉人善。”

事发后,孙西维所在的饿了么嘉善站也给予他“优秀员工”的称号。“如果订单超时或者有餐损,我们会有一定的补贴,也是对小哥的肯定。”饿了么嘉善站负责人潘永良说。 本报记者 顾雨婷 共享联盟·嘉兴 徐子涵 曹力 章丽

“我当时被压在车底很害怕” 21位路人托举的样子真帅

本报讯 5月21日晚高峰,绍兴市新昌县七星路上,一位摩托车驾驶员遭遇了惊险一幕。

一辆黑色轿车转弯时,与摩托车发生碰撞。因避让不及,摩托车瞬间被撞倒在地,连带着驾驶员被卷入车底,动弹不得。

“大家快来!救人!”轿车司机赶紧下车查看摩托车骑手的伤势,同时向周围群众求助。

这时候,路过的大小车辆纷纷停下,有21名普通人第一时间站出来。在旁边开理发店的曹泽当时正和朋友在店门口聊天,看到事故后迅速上前,并招呼店里

人和周边群众上前帮忙。

行人迅速围了上来,两位电瓶车驾驶员立即停下,一辆路过的大巴车上跑下来五六人……

短短36秒,在21人的共同努力下,轿车被抬起,被压的摩托车驾驶员被救出,及时送往医院。

幸运的是,由于摩托车驾驶员正确佩戴了安全头盔,并无大碍。事后,摩托车驾驶员胡某仍心存余悸,对现场参与抬车的所有人表达了感谢:“我当时被压在车底很害怕,多亏了你们。”

通讯员 石嘉浩 吴钢
本报记者 俞倩玮



紧急救援 据新昌公安